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Розглянуто сучасні проблеми інноваційної діяльності як фактору 
світової інтеграції та вплив війни на інноваційні процеси в країні і світі, 
висвітлено такі актуальні напрями, як: малий і середній бізнес України, 
інноваційний розвиток бізнесу, інноваційна політика в умовах воєнного 
стану, роль інновацій у відновленні економіки України після війни, 
інноваційні технології у сфері внутрішньої та зовнішньої торгівлі, 
управління інноваційними проєктами, інноваційна функція бізнес-освіти, 
ініціатива держави у збереженні об’єктів авторського права в умовах війни. 

У тезах доповідей знайдуть для себе корисну інформацію для подаль-
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лідацію інтелектуальних ресурсів для прискорення інноваційного розвитку 
України на засадах євроінтеграційних процесів.  
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ДЕРЖАВНА ІННОВАЦІЙНА ПОЛІТИКА ЯК ФАКТОР 

ПІСЛЯВОЄННОГО ВІДНОВЛЕННЯ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 
 
Інноваційна діяльність являється одним із шляхів вирішення 

проблем підвищення ефективності виробництва, а ефективна іннова-
ційна стратегія держави є фактором світової інтеграції та повоєнного 
відновлення економіки України. Інноваційній діяльності підприємств 
та інноваційній політиці держави присвячені праці багатьох вчених: 
І. Федулової, Л. Федулової, А. Амоші, В. Зянька, О. Маслак, К. Дорош-
кевич, Л. Чумака, Д. Крикуненка, В. Бурлака, В. Вовк, В. Гевко, 
Ж. Говорухи, І. Гончарука, Т. Гринька, А. Козлова, Л. Лебедева, 
О. Луцків, Р. Топіна, Т. Бєлялова, І.В. Яцкевич та ін.  

Сучасне економічне зростання це безперервний інноваційний 
процес. Успіх у глобальній конкуренції безпосередньо пов’язаний з 
державною інноваційною політикою, під якою розуміють комплекс 
заходів зі створення соціально-економічних, організаційних та право-
вих умов ефективного розвитку інноваційної діяльності, впроваджен-
ня сучасних екологічно чистих та ресурсоощадних технологій, збіль-
шення випуску конкурентоспроможної інноваційної продукції. 
Урядом України розроблено стратегію розвитку сфери інноваційної 
діяльності на період до 2030 року. Держава намагається створити 
заохотливі умови і можливості для стимулювання співпраці науковців 
між собою та з представниками бізнес-середовища задля комерціалі-
зації інноваційної продукції, намагається налагодити комунікацію та 
співпрацю суб’єктів господарювання із науковим середовищем, що 
має збільшити кількість інновацій, які будуть цікаві ринку та відпо-
відатимуть його запитам. 

Проте інноваційні стратегії держави, нажаль, не є ефективними 
особливо в промисловості і війна суттєво погіршила ситуацію. 



101 

Огляд European Innovation Scoreboard 2021 свідчить про те, що 
Україна втратила позиції в своїх показниках інноваційного розвитку в 
порівнянні з 2014. Згідно Global Innovation Index 2021, Україна 
посідає 49 місце серед 132 економік. У 2021 році Україна має кращі 
результати за інноваційними показниками, ніж у попередні роки й 
посідає третє місце серед 34 країн з нижчим за середній рівень 
доходу, та загальне 32 місце серед 39 економік Європи. Серед наших 
кращих показників – традиційно висока якість людського капіталу, 
а найгірші – це стан інституцій та інфраструктури (відповідно 91 та 
94 місця) [1]. А в 2022 році Україна в Глобальному інноваційному 
індексі посіла 57 місце, утримуючи 4-ту позицію серед 36 країн 
економічної групи lower-middle income [2]. Війна значно посилила 
процеси деградації інноваційних екосистем промислових хайтек сек-
торів й, в першу чергу, серед промислових МСП. Майже половина 
перестали існувати. Але ситуація в кожному регіоні складається по 
різному. Війна, разом з тим, надала Україні величезну увагу та 
підтримку ЄС та міжнародної спільноти, наприклад, грант на 20 млн 
євро спеціально для 200 українських стартапів та інноваційних МСП 
[1].  ЄС уже активно підтримує «зелену» трансформацію України в 
енергетиці, сільському господарстві та транспортній галузі, виділя-
ючи 300 млн євро грантів та €700 млн позик. І це далеко не все. 

Інноваційна політика держави у повоєнний період – це ком-
плексна реалізація стратегічних пріоритетів інноваційного віднов-
лення та розвитку економіки країни у секторах та регіонах, збалан-
сованого з інтелектуальним потенціалом та виробничими ресурсами 
регіонів на базі знань та інновацій [3]. Заходи післявоєнної іннова-
ційної політики мають бути спрямовані на формування та реалізацію 
ефективної державної політики розвитку науки та стимулювання 
інновацій; інтеграцію наукового сектора і економіки; технологічну 
модернізацію виробництва; запровадження європейських стандартів у 
сфері організації виконання та фінансування наукових досліджень; 
формування (відродження, модернізація) мережі центрів дослід-
ницької та інноваційної інфраструктури; створення належних фінан-
сових стимулів до продуктивної праці дослідників; популяризацію 
вітчизняної науки, підвищення її соціального статусу [4].   
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ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ФАКТОР ПОВОЄННОГО 

ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ 
 

В сучасних умовах війни чимало українських підприємств 
опинилися в районах активних бойових дій і змушені були рело-
кувати  бізнес в більш безпечні регіони або припинити роботу. Згідно 
даних досліджень  Advanter Group, за результатами  2022 року, 26,5% 
підприємств повністю зупинили роботу[1] .  

Водночас дефіцит електроенергії, руйнування підприємств та 
інфраструктури, порушення логістики, скорочення пропозиції товарів 
та послуг, зростання виробничих витрат, а також низька платоспро-
можність населення продовжують суттєво впливати на економічну 
активність підприємств, і в тому числі на економіку держави в цілому. 

Саме тому невід’ємним пріоритетом інноваційного відновлення  
розвитку економіки у повоєнний період, яка передбачатиме управ-
ління збалансованим інтелектуальним потенціалом та виробничими 
ресурсами є   інноваційна діяльність.  

Інноваційна політика України є основою перспективної еконо-
мічної політики та найважливішим інструментом реалізації інвести-
ційного спрямування держави у повоєнний період [2].  

 Указом Президента 266/2022 створено Національну раду з від-
новлення України від наслідків війни (далі – Нацрада) [3], яка має три 
основні завдання: розроблення плану заходів з післявоєнного віднов-
лення та розвитку України; визначення та напрацювання пропозицій 
щодо пріоритетних реформ, прийняття та реалізація яких є необхід-
ними у воєнний і післявоєнний періоди; підготовка стратегічних 
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